FACHWISSEN
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FIT IM FACH?

Stellen Sie es fest. Und so geht’s: Erst einmal das Ratsel losen bzw. die
passenden Antworten ankreuzen (immer nur eine Antwort auswahlen).
Und dann im Internet nachsehen, ob man richtig gelegen hat:
www.shz-monteur.de - Das Heft > Fit im Fach: Losungen

Warmepumpe

1. Die Wirtschaftlichkeit betref-
fend (O = Oe)
2. Wirmepumpenbhersteller mit

Fertigung in Herne

3. Zeitraum, nach dem eine
zusitzliche geldliche Aufwen-
dung lohnenswert erscheint

4. Zeitspannen, in denen kein
Strom fiir Warmepumpen
geliefert wird (Mehrzahl)

5. Worin findet sich das Prinzip
der Warmepumpe in jedem
Haushalt? (ii = ue)

6. Komponente einer Wiarme-
pumpe

7. Komponente einer Warme-
pumpe

8. Lehre vom Stromungsverhal-
ten der Fliissigkeiten

9. Wirmepumpenbhersteller
mit Anschluss an die Bosch-
Gruppe

10. Anderes Wort fiir Kraft- oder
Starkstrom

11. Geschlossener Behalter zur
temporaren Bevorratung von
Wirmeenergie

12. Nachheizméglichkeit einer
Wirmepumpenanlage im
monoenergetischen Betrieb

13. Warmepumpenbhersteller mit
Firmensitz in Wetzlar

14. Abk. fiir Energieversorgungs-
unternehmen

15. Anderes Wort fiir den Kon-
densator einer Warmepumpe

16. Komponente einer Sole-
Wasser-Warmepumpe mit
senkrechter Bohrung

17.Komponente einer Sole-
Wasser-Warmepumpe mit
horizontaler Ausdehnung

18.Energiequelle einer Wasser-
Wasser-Warmepumpe
(0 = oe)

19.Die Umwelt betreffend
(O =0e)

20. Wiarmepumpenart mit ther-
mischem Verdichter (4 = ae)

21.Bezeichnung fiir das Verhalt-
nis zwischen Heizleistung zu
Antriebsleistung

22. Wiarmepumpenhersteller mit
Verkleidungen in oranger
Farbe

23. Wiarmepumpenhersteller mit
Raubtier als Firmenname

24. Wiarmepumpenhersteller mit
Stammwerk in Schwendi

25.Wird im Kreislauf einer
Wirmepumpe abwechselnd
verdampft und verfliissigt
(a=ae)

26. Abk. fiir Jahresarbeitszahl

27. Warmepumpenbhersteller mit
Hasen im Logo

28.Betriebsart einer Heizung mit
zwei Warmeerzeugern

29.Betriebsart einer Heizung mit
nur einem Warmeerzeuger

30.Nimmt das abgekiihlte
Wasser einer Wasser-Wasser-
Wiarmepumpe auf

31.Komponente einer Warme-
pumpe

32. Abk. fir Coeflicient of Perfor-
mance

33.Komponente einer Wiarme-
pumpe

34. Einheit fiir Druck

35. Anderes Wort fiir den Ver-
dichter einer Warmepumpe
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Angaben zur Kenntlichmachung der Effizienz einer Anlage
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FACHWISSEN

1. Fiir welchen Druck sollte
eine Armatur gemaf3 DIN 1988

bemessen sein?

oooog
(5 T VR N R

40

. 2,5 bar
. 3,0 bar
. 7,0 bar
. 10 bar
. 25 bar

2. Welche Eigenschaft gilt be-
zogen auf Armaturen und deren
Beschaffenheit in Trinkwasserin-

stallationen? Sie diirfen nicht...

O 1. ...nachtréaglich verdnder-
bar sein

O 2. ...farbliche Gestaltungen
des Bades verdndern

O 3. ...die Trinkwassergiite
beeintrachtigen

O 4. ...zur Klimaerwdrmung
beitragen

O 5. ...zu psychischen Kon-
frontationen mit dem
Nutzer fihren

3. Welchen Vorteil bieten
druckverlustarme Armaturen?

O 1. Sie kdnnen bereits bei
handfester Montage und
ohne Werkzeug montiert
werden

[0 2. Sie erméglichen eine aus-
reichende Versorgung bei
Ausnutzung des Versor-
gungsdrucks

[ 3. Sie verwirklichen die Idee
der laminaren Vernetzung

O 4. Sie kdnnen ohne Zeit-
druck auch nach Feier-
abend montiert werden

[J 5. Sie wirken entspannend
bei der Benutzung

4. Wie hoch soll der Druckstof3
an einer Armatur maximal
ausfallen?

. 2,0 bar
. 3,0 bar
. 10,0 bar
. 15,0 bar
. 25,5 bar
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5. Unter welchen Bedingungen
ist die Montage eines Geradsitz-
ventils nach DIN 1988-2 erlaubt?

] 1. In Kellerrdaumen der Kate-
gorie lll

O 2. In Stockwerksleitungen,
bei ausreichendem Druck

O 3. In FlieBrichtung vor dem
ersten Wasserzahler

[ 4. Direkt neben dem Mem-
branausdehnungsgefall

O 5. Vor Umgehungen von
Unterziigen

6. Welche Vorgabe gilt fiir Ab-
sperrarmaturen grundsitzlich
beziiglich des Druckverlustes im
geodffneten Zustand? Der Druck-
verlust sollte...

] 1. ...sehr groB sein, um eine
Verwirbelung zu begiins-
tigen

[ 2. ...gegen Null gehen, um

Stagnation zu verhindern

3. ...gering sein

4. ...uber dem des Zahlers

liegen

[ 5. ...keine Nachteile fiir
Brausearmaturen darstel-
len

7. Welchen Vorteil bietet der
Einsatz von Kolbenschiebern als

Absperrarmatur?

(] 1. Druckverlustarmut im
Betrieb

g

2. Druckverlustarmut in der
Absperrsituation

. Gunstige Herstellung

. lonisierung des Wassers

0oof
(S I N oY)

. Kapazitatszuwachs der
Puffer
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8. Zu welchem Zweck diirfen
Kugelhdhne nicht verwendet

171. Welches der folgenden Bau-
teile ist sicherlich nicht Bestand-

werden? teil eines Rohrtrenners?

] 1. Entnahmearmatur [J 1. Hohlkolben

[ 2. Allgemeines Absperr- ] 2. Kolbenventil
organ [ 3. Feder

[ 3. Absperrorgan fiir War- [0 4. Bernatorkolben
tungsarbeiten am TWW- [ 5. Sichtfenster
Speicher

[ 4. Absperrorgan fiir War-

tungsarbeiten am MAG
. Hauptabsperreinrichtung
flir Wartungsarbeiten am

Wasserzahler

9. Fiir den Einbau eines Riick-

flussverhinderers gilt:

O 1. Seine Durchstrémung
kann beliebig stattfinden
] 2. Er muss waagerecht oder
von unten durchstromt
werden.
. Er sollte nur unter Auf-
sicht durchstrémt werden
[ 4. Die Richtung der Durch-
stromung ist, wie bei allen
toten Gegenstanden,
beliebig
. Die Durchstromung sollte

zyklisch stattfinden

10. Ein Rohrunterbrecher ist
am ehesten vergleichbar mit...

O 1.

...einem durchgehenden
federbelasteten Stopfen

[0 2. ...einem durchbohrten
Stiick Rohr

[] 3. ...einer Eulenfeder

O 4. ...einem Windradverstel-
ler

O 5. ...einer windschnittigen

Verkleidung
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12. Welche Eigenschaften sollte
eine Entnahmearmatur aufwei-
sen? Sie sollte...

O 1. ...durch entsprechend
hohe Qualitat gro3e
Standzeiten aufweisen

O 2. ...mittels haushaltsiib-

licher Schmiermittel

gewartet werden kdnnen

O 3. ...nach dem Gebrauch

selbststandig eine Ruhe-

position einnehmen

[ 4. ...wdhrend der Benutzung

einen beruhigenden akus-

tischen Eindruck vermit-
teln

O s.

...nicht zur Eile mahnen

13. Ein Druckminderer wird
dimensioniert nach...

... Einbauldnge
.. Einbauhodhe
... Spitzendurchfluss
... Minimaldurchsatz

oggoood
aua oM W =

... Oktaederbemessung

14. Undichte Sicherheitsventile
sollen...

[ 1. ...unwiederbringlich aus
dem Verkehr gezogen

werden

O 2. ...durch Priifung von
Dichtung und Sitz fir wei-
tere Nutzung vorgesehen
werden

[ 3. .. durch Montage kréfti-

gerer Federn abgedichtet

werden

O 4. ... durch Rechtsdrehung

geschlossen werden

0 s.

... sparsam und nachhaltig
entsorgt werden

15. Zu den Sicherungseinrich-
tungen zum Schutz des Trink-
wassers gehort nicht ...

. ...der freie Auslauf

ood

1

2. ...der Rohrunterbrecher

3. ...der Ruckflussverhinde-
rer

O 4. ...der Rohrtrenner

s

...der Systemsetzer

16. Welche Vorteile sprechen
fiir den Einsatz von Systemtren-
nern beim Schutz des Trinkwas-
sers?

[J 1. Die dreifache Sicherheit
O 2.
[0 3. Die ddmpfende Wirkung

Die hohen Verkaufserlose

auf das System
. Die nachtragliche Anpas-
sung der Empfindlichkeit
. Die abschlieBende Beur-
teilung der Anlage durch
die eingebaute Elektronik

Im Internet nachschauen, ob man richtig
gelegen hat unter:
www.shz-monteur.de = Das Heft >

Fit im Fach: Losungen
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